



美國波士頓行願淨宗學會 - 行願蓮海月刊 Amita Buddhism Society - Boston, USA

25-27 Winter Street, Brockton MA. 02302 歡迎流通, 功德無量

Tel & Fax: Brockton (508)580-4349 (508)646-8168

歡迎光臨: Welcome to <http://www.amtb-ma.org>

August 31, 2014



本期專欄：學佛的目的——回歸自性（下）

### 三、建立漢學院的緣起及其功用

這幾年馬來西亞想建一個漢學院，斯里蘭卡建一個佛教大學、一個宗教大學，這個信息靈界知道，也就是鬼神知道、天神知道。他們透出來的消息說，這兩樁事業做成功了，這兩個地方就不遭災難，而且能將全世界的災難減輕，這是多大的功德、多麼莊嚴的好事！一切法從心想生。最重要的心想，信心。我們對這些信息深信不疑，為什麼？因為它有理論根據，理論是大乘經上所說的，我是一絲毫都不懷疑。

漢學院目的在哪裡？漢學院的緣起是二

○五年底，我們在安徽廬江湯池「廬江文化中心」撤銷了，有一批老師接受馬來西亞華校的校長老師邀請，來到馬來西亞。到這邊之後，我就想到要繼續辦下去，首相對這個事情支持，好事情！中國傳統文化，它是整個人類文化的瑰寶。全世界古聖先賢的智慧，從個人修養，到齊家治國平天下的智慧、理念、方法、經驗，全都保存在《四庫全書》裡頭。這部書是人類共有的，不是屬於某一個國家，某一個族群，而是全人類共有的，要保存下去，不能讓它喪失。怎麼樣保存？那就是多印，數量愈多愈好，分送給全世界各個地方去收藏。災難縱然大，不可能全毀滅，總有一些還留下來，這是最好的方法。難得臺灣翻印了兩次《四庫全書》，我總共買了一百一十二套，《四庫薈要》兩百套，分送給國家圖書館、北京圖書館、上海圖書館、澳洲淨宗學院等。雖然典籍保存下來了，如果沒有人讀，沒有人弘揚，那不等於是廢紙堆在那裡？所以漢學院是活的《四庫全書》、《四庫薈要》，漢學院要培養弘揚《四庫》的專家學者。

我們想想還是用古人的老觀念，一個人一生專學一樣，將來個個都是專家，都是第一，沒有第二。這個人研究《易經》，《易經》第一；那個人研究《尚書》，《尚書》第一。從哪裡下手？從《群書治要》下手。《群書治要》是從《四庫全書》經史子這三集裡頭，精挑細選了六十五種，節錄精華，編輯而成。我把這部書介紹給馬哈迪長老，他聽了非常喜歡，希望趕快翻譯，他急著要看，份量太大，我動了一個腦筋，做成《群書治要 360》，就是摘錄三百六十小段，適合於全世界社會所需要。希望這個《360》一年編一冊，總共編到十冊就圓滿了，差不多五、六年就可以完工。馬哈迪長老拿到這本書非常歡喜！他說：「可惜我看到太晚了，如果早年能看到，就會少做一些錯誤的決定。這是真智慧，幾千年前古人所說的，現在還管用。」這是長老對這部書的評議。現在英譯的《群書治要 360》，許多國家領導人都拿到手了，無不歡喜！所以我們迫切需要的是專家學者。

這次的三時繫念佛事，是為馬來西亞漢學院和一些齋主、護法祈禱、祝福；更重要的一點，是為全世界化解災難。所以來參加的人功德無量！大家供養我的錢，我全部都捐給漢學院。我們全力支持這兩樁大事情：馬

來西亞的漢學院跟斯里蘭卡的佛教大學、宗教大學。這兩件好事情是希有的緣分，我們想以很少的錢修大福報，到哪裡修？這是千載難逢的機會。修無量的福報，什麼樣的福報都不能跟這個相比！漢學包括儒釋道，我們第一個十年要拯救世界，幫助世界化解衝突，恢復安定和平。學校建好之後，我們招收研究員，一個研究員專修一門，時間是十年。十年之後，他們就變成專家了，學《易經》的，易學專家；學《尚書》的，書經專家，個個都是專家。我向首相報告，這些研究員大概一年到兩年就能夠講了，我們要求每個研究員一個星期講一次，一次兩小時，他要寫講義，我們把他所講的錄成光碟，送到教育部審查，看是否符合博士的水平。如果符合水平，請馬來西亞教育部頒發漢學博士學位，首相答應了。他們有了這個學位，就能在全世界的大學教漢學。

研究員的條件，我們希望從老師裡面去選拔，就是華校退休的老師、在職的老師都可以。我們對這些研究員的生活、家庭都要照顧，讓他們安心，專心讀書，專心講學。講學在國家電視臺開闢一個頻道，「馬來西亞治要頻道」，不但利益馬來西亞，而且利益全世界，這個多有意義！漢學院建好之後，將來這個法會活動就在漢學院做。看看將來有緣的企業家，是否有興趣在漢學院附近建一個活動中心。活動中心就是酒店的形式，用這個方式來建活動中心。斯里蘭卡有兩個活動中心：第一個叫「阿彌陀佛大飯店」，第二個在龍喜大學（龍是龍樹菩薩，喜是歡喜，龍樹是中國大乘八宗共祖。龍樹跟那爛陀大學關係非常密切，為了紀念龍樹，所以用他的名字，龍喜。），第二個活動中心就叫「龍喜大飯店」。馬來西亞如果有企業家在這裡開大飯店，可以叫做「馬來西亞治要大飯店」。這是好事！緣分太難得了，這是無量劫來稀有難逢的因緣，我們遇到了，出錢、出力，無論多少，功德都是沒有辦法說清楚的，真是無量無邊！

今天我們把中國傳統文化稱為人類祖宗古聖先賢留下來的文化，每一個人人都應當繼承這個文化，繼承文化的條件就是中國的漢字和文言文。將來在漢學院裡頭，這是一個基礎的專門學科，應該大力提倡、弘揚。《四庫全書》是用漢字文言文寫成的，所以一定要懂漢字，懂文言文，你才能夠直接跟古聖先賢溝通，跟他們交往；如果靠翻譯，總是隔了一重，好像吃東西，吃到口裡，吐出來再喂你，那味道差很多。所以你要懂得漢字，懂得文言文，你就嚐到原汁原味，那時候才真正叫法喜充滿。儒釋道將來都在這個地方紮根，在這裡興旺起來，所以我們熱心幫助，好好的來培養，來灌溉這塊園地，讓它開花結果，讓它真正發揮，化解這個地球上所有的衝突、所有的災難。它有這麼大的功德，有這麼大的能量！

#### 四、學佛典型在斯里蘭卡

談了儒釋道的修學，回到我們的本位，談佛法的修學，必須要做到，光說不行，無濟於事，該怎麼生死還是怎麼生死，所以學佛一定要做到。佛法的基礎是三皈、五戒、十善、六和、六度，這些不能不做到。我們原先對佛法的前途確實感到憂慮，沒有想到在這個地球上，還有斯里蘭卡這個地方做到了，他們就是把三皈、五戒、十善、六和、六波羅蜜做到了，成為他們的日常生活、他們的基本做人的概念，人人都做到。上至總統，下至販夫走卒，對於佛學的知識和一些概念，一般人都懂。斯里蘭卡大概有七、八萬出家人，一半以上的出家人經都講的很好，而且有星期學校，就是每個星期天上午，每一個人都要到寺院去接受佛陀教育。我們聽說了這件事，星期天就到一個寺院去參觀，沒有通知，突擊檢查。一進寺院，看到裡面三千多人，男女老少，圍成一個個圈，每個圈都有一位法師在講，殿堂、走廊、空地全都是，這叫星期學校。這些出家人教學全是義務的，也有在家人教學，都是義務的，這是星期天必修課。學校規定，在校的小學生、中學生、大學生，必定要參加星期學校，這個課不能缺少，所以太難得了。

一般我們學佛以後沒看到真正實行的人，沒看到怎麼學得好呢？在斯里蘭卡不同，你所學的東西走出教室你就看到了。他們的小孩早晨上學要跟父母磕頭告辭，手摸著父母的腳，行接足禮。到學校見到老師，跟老師行接足禮，也是跟老師磕頭，手摸著老師的腳。這個在全世界沒有了。這是什麼？孝親尊師，從這裡能看到。每個教室都供著佛龕，燒香、燃燈供佛。老師上課前先帶著學生拜佛，拜完佛之後才上課。下課的時候先拜佛，然後才離開教室。

他們的家庭完全是佛化家庭，有家庭倫理的生活。大人放工之後都回家，小孩放學也回家，家庭是他們的活動中心，享有天倫之樂。他們沒有網絡跟電視，這些奢侈品價錢太高了，他們收入很低，買不起，所以小孩沒有受到染污。全世界各地青少年問題都很嚴重，斯里蘭卡沒有青少年問題。每個孩子都非常乖，都懂規矩、有禮貌，見到出家人都跪拜。我看到這個狀況，認為佛教大學應該建在這裡，建在別的地方不合適，因為學校所教的，離開學校你看不到；在斯里蘭卡，離開學校你能看到。

所以儒釋道的基本功夫，要把五倫、五常、四維、八德做到。佛要以三皈為最高的指導原則：覺正淨。我們每天早晨念三皈依：我這一天要保持覺而不迷是皈依佛，正而不邪是皈依法，淨而不染是皈依僧。落實在哪裡呢？落實在十善，落實在五戒，落實在六和，落實在六度，這個世界就安定、和諧了。真的要把這些德目做到。理論、經教隨緣隨分，學個幾種，幫助你建立信心，幫助你明白道理。道理真正明白，明心見性是理入，從行持裡豁然大悟，這是行入。佛法入門，不外乎這兩種：一個從理論，一個從行持。那麼，不能悟入是什麼原因呢？是因為不肯放下。放下就是。放下什麼？放下自私自利，放下名聞利養。今天一般人講的財色名利都要放下，起心動念像佛陀一樣，想著一切眾生，如何全心全力幫助一切苦難眾生。苦難眾生就是六道眾生。沒有離開六道，就不叫真正離苦；離開六道，才是真正離苦。往生極樂是真正得樂，所以對極樂世界要生嚮往的心。怎樣才會嚮往？必須真正知道，透徹瞭解，你就會真正想去。怎麼知道呢？釋迦牟尼佛為我們講《淨土三經》，天親菩薩給我們講《往生論》，這就是淨土宗的三經一論。

特別需要注意的是，我們不要誤聽別人的謠言，有不少人反對夏蓮居的會集本，可別上當！他會集得真好，你把五種原譯本和過去的會集本，都拿來對照、對比，你就完全明白了。我們把中文《無量壽經》的九種本子印在一冊，讓大家自己去看，自己比較，自己選擇，九種本子都好，任何一種都能往生淨土，親近阿彌陀佛。所以要有智慧，特別是黃念祖老居士的註解，註得太好了！可以說夏蓮居會集的本子是第一經，念老這個註解是第一註。他用了八十三種經論，一百一十種祖師大德的著述，他的註解是集經論祖師大德註解之大成。你讀這一部註解，就等於讀了八十三種經論，一百一十種祖師大德的開示，太難得了！所以我從前年把《華嚴經》放下，專講這一部《無量壽經》，不講別的。將來龍喜大學建成了，其他的名義我都不要，我到那裡去當教授，開一門課，專講《無量壽經》。這邊漢學院建成了，我也來開這一門，專講《無量壽經》，其他的名義一概不要。人家推薦我去做校長，我就告訴他，校長我已經想好了。他問誰？請總統當校長。我們漢學院建成之後，我就想請首相來做院長。好事情啊，大功德！要讓他們這些人來做，會影響全世界，我們在這裡做一個教員就可以了，教一樣東西是專精，只專攻一樣，一門深入，長時薰修。我這一門就是《無量壽經》，終極的目標就是極樂世界。我什麼都不想，就想到極樂世界去，就想親近阿彌陀佛。好！今天時間到了，希望我們這一會將來在極樂世界又再重逢，謝謝大家！

（恭錄自淨空老和尚講演集）

## 印光大師開示：教專仗佛力

吾人在生死輪迴中，久經長劫，所造惡業，無量無邊。若仗自己修持之力，欲得滅盡煩惱惑業，以了生脫死，其難逾於登天。若能信佛所說之淨土法門，以真信切願，念阿彌陀佛名號，求生西方，無論業力大，業力小，皆可仗佛慈力，往生西方。譬如一顆沙子，入水即沈。縱有數千萬斤石，裝於大火輪船中，即可不沈，而運於他處，以隨意使用也。石喻眾生之業力深重，大火輪喻彌陀之慈力廣大。若不念佛，仗自己修持之力，欲了生死，須到業盡情空地位方可。否則縱令煩惱惑業，斷得只有一絲毫，亦不能了。喻如極小之沙子，亦必沈于水中，決不能自己出於水外。閣下但生信心，念佛求生西方，不可再起別種念頭。果能如是，壽未盡則速得痊愈，以專一志誠念佛功德，便能滅除宿世惡業，猶如杲日既出，霜雪即化。壽已盡，則即能往生，以心無異念，即得與佛感應道交，故蒙佛慈接引往生也。閣下若信此話得及，則生也得大利益，死也得大利益。（正）復裘佩卿書二

## 倫理道德：孝是中國文化的根

孝是什麼意思？宇宙跟自己是一體，這孝的意思。你看孝，孝這個字屬於會意，上面一個老字，下面一個子字，代表父子是一體不能分。父親上面還有父親，兒子下面還有兒子，你就曉得，過去無始、未來無終是一體，佛家給你說的，你這一對照就信了，就是豎窮三際，橫遍十方，整個宇宙跟自己是一體，用這一個字來做代表。從這個字衍生其他的十一個字，孝是兒女對父母，悌是什麼？自己對長輩，把這個孝用在（不是父母）長輩，是哥哥、是姐姐，就叫做悌，同樣一個敬，換了一個悌字。對於所有社會大眾，對整個宇宙一切人事物，就用一個忠，也是孝變現出來的，對宇宙萬物的孝就叫做忠，忠是什麼？你的心不偏不邪，這是忠。

對一切眾生講信用，孝悌忠信，人之言謂之信，都從那個孝字衍出來的，再衍出禮義廉恥，再衍出仁愛和平。所以核心就是一個孝，其他的十一個字都從孝裡頭衍生出來的，孝用在什麼地方，換另外一個名詞。中國自古以來的帝王口號是什麼？以孝治天下。儘管末代皇帝不孝，他還要用個名稱，假名我以孝治天下，做出孝的假樣子。文化的根要找到！

文摘恭錄—淨土大經科註（第九十六集）2011/12/23 檔名：02-037-0096

## 心得交流：eb26485 同學的學佛心得

題目：學習《感應篇彙編》點滴體會

時間過得飛快，一轉眼就進入六月。近半年學習《感應篇彙編》，愚凡學生略有感悟，以此淺見供養。在網路上學習《感應篇彙編》每一集都安排時間學習、聽講。隨著學習的深入，愚凡學生深刻地體悟到這一生如果不向著西方極樂世界勇猛精進，只有一條因循苟且墮落之路可走，是升是降全在當下選擇。唯有走深信因果、斷惡修善、改往修來之路才是一條光明大道。

於三月底辭去工作，擔當起照顧雙目失明伴有尿失禁的七十八歲父親的責任。非常感恩有這樣的機緣來到父母親身邊，照顧他們的飲食起居，把《弟子規》真正落實在生活中；同時感恩弟弟妹妹與哥哥把這樣殊勝的機緣給予後學；感恩先生與孩子們理解與支持；值得慶倖的是斷了外出工作會遇到的諸多違緣（之前後學就職於人壽保險公司）。聽老法師的把一切交給佛菩薩，今生除了為往生西方極樂世界這個目標勇猛精進外，其他的人、事、物都將會在諸佛菩薩的加持下成為後學的助緣。感恩諸佛菩薩！無限感恩所有家人的關懷與支持！

每一個家庭的因緣各不相同，通過學習佛法後觀察，後學的家庭應該不是什麼善緣組合。父親五歲就喪父，靠祖母給人打零工帶大，在那樣的年月可以想像生活是多麼的艱辛，十三歲就參加了工作，這樣一路摸爬滾打到今天。母親今年六十一歲出生在農村，沒受過什麼教育，十幾歲就參加了工作，二十歲遇到了父親也糊裡糊塗嫁給了他，生下我們三姊妹。直到現在父母親在一起，他們之間的交流，好像都是用相互的謾罵與爭執來解決家裡的問題。兄長與弟妹也有著各自生活的艱辛與痛苦。

慶倖的是後學於2010年初皈依佛門。在佛菩薩的慈悲加持下，遇到淨土法門，聆聽到老法師教誨。自己的家庭與生活不知不覺悄悄地改變著。非常感恩先生，雖然不信佛但從來就懂得尊重彼此的信仰與空間，給了後學一個寬鬆的修學環境以及工作上的選擇與放棄。儘管是一個重新組合的家庭，在老法師慈悲教誨下，家裡呈現一片祥和。孩子們雖然還有毛病與習氣，但在青春少年時期就能夠聽聞到佛法，目前最重要的是後學應該在他們面前做個學佛人的好樣子、一個孝順的好女兒、一個慈祥的好母親護持好他們的法身慧命，等待他們得度的機緣。這一切無限感恩諸佛菩薩的護念與加持！感恩老法師慈悲教誨！感恩一切有情！

如果沒有學習《感應篇彙編》，愚凡學生哪裡知道要從起心動念處去修？感恩定弘法師引領我們學習彙編。也是放下工作跟父母親近距離的生活，才體會到為什麼老法師一再苦口婆心地講淨業三福，講三個根的重要性。

父母親由於年齡、性格、業力等各方面因素，常常處於爭吵狀態。尤其是父親已經年邁力衰果報已經現前，年輕時常常殺生吃肉、自命清高對誰都看不慣，現在遭受到失明的果報，每天只能呆在家裡聽聽電視新聞。母親執迷於麻將唱歌跳舞，對家事不聞不問，從不關心父親（或許她從來不知怎麼做）。後學萬分慶倖和感恩在這樣的生活環境中修學與歷練。尤其是父親年邁力衰，步履蹣跚在屋子裡摸索時，讓後學感受到「人在愛欲之中，獨生獨死獨去獨來，苦樂自當，無有代者」，以及彙編中講到「縱使妻兒相惜，無計留君，假饒骨肉滿前，有誰替汝」的深刻含義。

更讓人感悟到一個人要沒有信仰和人生的目標，整天像只無頭蒼蠅撞來撞去，尤其是看到母親輸了錢回到家垂頭喪氣的樣子，真是令人心痛不已。六十出頭的人還在盲目地追求那些虛幻的東西，有什麼意義？這一切無不是諸佛菩薩的表演，感恩父母親每天都在警醒著後學努力精進，生怕有一些懈怠、倒退。

在陪伴父親的過程中，常常會有習氣上來，有時對父親要出門的要求會產生對立，有時因父親看不見，對吃的喝的要求隨叫隨到會不耐煩，要不是學習彙編，於起念處內觀洞照還會抵觸。每每做事都會自問一下，是心甘情願的嗎？平等的嗎？平靜的嗎？是為自己嗎？每天都在捫心自問。反省四弘誓願裡「眾生無邊誓願度」，眼前這兩位於我有恩的老人，我做到無怨無悔了嗎？還是為了自己圓滿孝道而堅持著？是否象俞麟那樣事親腹誅？是否做到「勿令惡念相續，偶或起一惡念，急著精彩，拽轉頭來，克己須從難克處克將去，直窮究到念頭起滅處」？

最近兩天更深地意識到父母親他們這一代人，現在遭受到的種種境況與果報，都是因為沒有受到聖賢教育、佛陀教育的結果。後學學佛了應該像一棵大樹為這些至親至愛的人們撐起一片蔭涼，讓他們在這三界火宅中感受一絲絲清涼與慰藉。儘管自己一身瓦礫，沐浴在老法師慈悲教誨的佛光下，於生活中一點一滴地去改毛病斷習氣，真誠地敦倫盡份感化身邊的每一個有緣眾生；同時祈求佛菩薩加持後學勇猛精進，將所有的一切功德都迴向給虛空法界一切苦難眾生，願他們跟我一起聽經聞法、破迷開悟、深信因果、斷惡修善、改往修來、圓滿福慧，實現各自的生命價值！求生西方極樂世界永脫輪迴！南無阿彌陀佛！

常慚愧愚凡弟子弘敏至誠頂禮遍叩

（文章來源「佛陀教育網路學院一心得交流」）

## 答疑解惑

**問：《三時繫念》中，未受菩薩戒的居士，是否可以當維那和悅眾？**

答：在不得已的狀況之下可以，最低限度要受三皈五戒才如法，才會有感應。受了三皈五戒或者菩薩戒，如果有名無實，效果都不大，為什麼？與鬼神打交道，最重要的是真誠，誠則靈。你受過三皈五戒沒有做到，那是假的，鬼神瞧不起你。你真正做到了，鬼神會很恭敬你。而且佛在經上講得很清楚，真正三皈有三十六位護法神，受一條戒有五位護戒神，五戒都受圓滿，都能做到，就有二十五位護戒神。受了做不到，那是欺騙佛菩薩，也欺騙自己，欺騙眾生，那是有罪的。

弟子規能夠做到，十善業就很容易落實；十善業落實之後，三皈五戒就可以做到，那就很有受用。所以一定要真幹，幹假的，沒有護法神，你旁邊是妖魔鬼怪。妖魔鬼怪有的時候給你開玩笑，找你麻煩。

（節錄自 21-310-0001 學佛答問）



Amita Buddhism Society - Boston

## Multicultural Reading Center 行願多元文化中心

38 Billings Rd, Ste 203 Quincy Mass. 02171

[www.amtb-ma.org](http://www.amtb-ma.org) Email: [amtb.ma@gmail.com](mailto:amtb.ma@gmail.com) Tel: 1-508-646-8168

行願淨宗學會將在七月一日于昆士市重設一間圖書文化交流所，取名行願多元文化中心，比在兩年前開在金門市場內的法寶流通處的運作更為廣泛。

07/01/2014 正式開放!

歡迎參觀中心，隨喜參加念佛、講經、座談活動!

### 免費圖書各類錄音影帶 DVD 結緣

行願多元文化中心已於七月一日開放，歡迎各界人士駕臨指導。

地址：38 Billings Rd suite 203 North Quincy Ma. 02171

歡迎加入義工行列，日子時間任意選定。

利人益己，培福植功，一樂也！

中心共修活動時間：開放由 11am – 7pm 凡星期二休息，其他時間自由閱覽和念佛

\*星期四 下午 2: 00 - 4: 00 聞思修座談

\*星期五下午 2: 00 恭請法師講經 (國語)

\*週六早上 9:30 念佛共修 11:00 午供。下午 1:30 恭請法師講經 (粵語)

\*週日早上 9:30 恭請法師講經 (國語) 下午越語共修。

\* 08/17/2014 早上 10:30 Visit Roscommon on the parkway 探訪中華園頤養院 - 耆老念佛會 1190 VFW Parkway, West Roxbury (此日講經暫停)

\*09/21/2014 早上 10: 30 Visit South Cove Manor Rehabilitation Center 探訪中華頤養康復中心 288

Washington st Quincy ma 02169(此日講經暫停) \*詳情請電：1-508-646-8168

注意：法會時間隨時适度更改，詳情請上中心詢問或電 508-646-8168

\*為方便素食者，本中心提供素食品特訂購買。

(updated 08/13/2014)

※歡迎登上 QQ 學佛網：

觀自在學佛城 (QQ 166253251)。

妙相具同學會 (QQ 192409762)。

申請者注意需填寫真實姓名和資料，經審核後才能登入。

詳情請向本會查詢 (508) 580 - 4349 或電訊 [amtb.ma@gmail.com](mailto:amtb.ma@gmail.com)

### ☆“日行一善”活動

由 03/01/2013 開始於觀自在學佛城

一時行善，一時安心；一日行善，一天安和；一年行善，一年安祥；一生行善，一生安樂。每個人都有具有佛性的智慧德相，而被無明執著之所遮蔽，內在的善心善行不能得到顯發出來。由觀自在學佛城輔導師 釋上傳下妙法師倡導日行一善活動，舉凡每日發一個善念、做一件善事、說一句善語、寫一篇有價值的文章。把每天的善行帶給別人，利己利他，獲益匪淺，何樂而不為呢？由小善而引發善根，積小善而成大善，日積月累，而臻於至善，潤物細無聲，化世於無形，使每一個人得到轉變，成為完善之人，從而使人類社會得以和諧，世界得以安寧。

☆“淨業歸處”博客新版本上線博客網址：<http://www.amtb-ma.org/blog>

博客中將持續更新上傳下妙法師對美國和中國同學的開示，以及同學們修行的成果分享。博客中特別增設“自覺自度”欄目，用於鼓勵各地同修分享修行成果。本欄目接收各地同修的投稿。內容可以是修行心得、念佛感應、讀書聽經體會、生活點滴等等，題材不限。稿件可發送至行願淨宗學會電郵 [amtb.ma@gmail.com](mailto:amtb.ma@gmail.com)，經法師審核合格、適當編輯後，可以發表。法師會視情況對稿件予以總結評論。另外鼓勵各位同修對博客中的文章發表迴響，參與互動。本博客目前初步上線，在設計上還存在許多不足，各位同修在訪問期間如遇到問題，或有任何改進建議，請聯繫本學會，我們將感激不盡。

### 法寶流通

◎英文淨宗學佛網頁 <http://www.amitabuddha.co.cc>

◎淨空法師講演音帶、DVD 及書籍，皆免費結緣，請就近向各地淨宗學會 <http://www.amtb.org.tw/jzplace.htm>

◎台灣地區同修索取法寶，請至「華藏淨宗學會弘化網-法寶結緣」<http://fabo.hwadzan.com/>。

◎大陸同修若欲索取 淨空法師講演帶及法寶，請與「香港佛陀教育協會」聯絡：[amtbhk1@budaedu.org.hk](mailto:amtbhk1@budaedu.org.hk)。

◎若欲了解相關兒童讀經訊息，可至「大方廣網站」<http://www.dfg.cn/>。